
                         

 

Ata da Sessão de Encerramento do Primeiro 

Período Legislativo da Câmara Municipal de 

Cabo Frio, realizada no dia 20(vinte) de dezembro 

do ano de 2018(dois mil e dezoito).-------------------- 

Às dezoito horas do dia 20(vinte) de dezembro do ano de 2018 (dois mil e 

dezoito) sob a Presidência do Vereador Achiles Almeida Barreto Neto, e com a 

ocupação da Primeira Secretaria pelo Vereador Luis Geraldo Simas de 

Azevedo, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 

desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir 

Novaes, Alexandra dos Santos Codeço, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme 

Aarão Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos Santos Jotta, 

Miguel Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, 

Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira, 

Vagne Azevedo Simão, Vanderlei Rodrigues Bento e Vinícius Correa. Havendo 

número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão 

em nome de Deus.  Cumprido o rito regimental, o Senhor Presidente solicitou 

ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do Expediente que constou do 

seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO 

INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DAS ATAS: . 06/12/2018 E 

11/12/2018; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS - AUTOR: 

MIGUEL FORNACIARI ALENCAR - OUTORGADO: EVANGELOS DOS 

SANTOS PEGALIDIS; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS 

- AUTOR: MIGUEL FORNACIARI ALENCAR - OUTORGADO: KEETHERINE 

GIOVANESSA DA SILVA VIEIRA; PROJETO DE LEI: 0298/2018 - ADRIANO 

GUILHERME DE TEVES MORENO - OFÍCIO/GAPRE 143/2018 - MENSAGEM 

EXECUTIVA Nº 35/2018 - DISPÕE SOBRE A REESTRUTURAÇÃO DO 

CONSELHO MUNICIPAL   DOS DIREITOS    DA    CRIANÇA    E    DO 

ADOLESCENTE – CMDCA,  DO  FUNDO  MUNICIPAL  DA  CRIANÇA  E  

ADOLESCENTE – FUMCRIA, DO CONSELHO TUTELAR E REVOGA AS 

LEIS N° 2.018, DE 11 DE MAIO DE 2007 E 2.365, DE 12 DE JULHO DE 2011; 

VETO: 0055/2018 - ADRIANO GUILHERME DE TEVES MORENO - OFÍCIO/  

GAPRE  Nº  141/2018 - DISPÕE  SOBRE  VETO  PARCIAL  AO  PROJETO  

DE  LEI  Nº  264/2018, PROVENIENTE  DA  MENSAGEM  SUBSTITUTIVA  Nº  

28/2018,  QUE  ESTIMA  A  RECEITA  E  FIXA  A DESPESA DO MUNICÍPIO 

DE CABO FRIO PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2019; VETO: 

0056/2018 - ADRIANO GUILHERME DE TEVES MORENO - OFÍCIO/GAPRE  

Nº  142/2018 - DISPÕE  SOBRE  VETO  PARCIAL  AO  PROJETO  DE  LEI  

93/2018, ORIUNDO DA MENSAGEM SUBSTITUTIVA Nº 29/2018, QUE 
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ESTABELECE AS DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA LEI 

ORÇAMENTÁRIA DE 2019 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 

LEI: 0277/2018 - VAGNE AZEVEDO SIMÃO,AUTORIZA  O PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL A CONCEDER  ISENÇÃO DO  IMPOSTO PREDIAL 

E TERRITORIAL     URBANO     IPTU     AOS     ESTABELECIMENTOS     

COMERCIAIS     AFETADOS     E PREJUDICADOS    DIRETAMENTE    POR    

QUALQUER    OBRA    REALIZADA    PELO    MUNICÍPIO, DURANTE O 

PERÍODO DE REALIZAÇÃO DA MESMA; PROJETO DE LEI: 0290/2018 - 

RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, PROÍBE O USO DE SACOLAS PLÁSTICAS 

NOS MERCADOS, SUPERMERCADOS E SIMILARES NO MUNICÍPIO DE 

CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0292/2018 - ACHILLES ALMEIDA 

BARRETO NETO, INSTITUI  O  DIÁRIO  OFICIAL  LEGISLATIVO  COMO  

VEÍCULO  OFICIAL  DE  PUBLICAÇÃO  DOS ATOS   OFICIAIS   E   

ANÚNCIOS   INSTITUCIONAIS,   NORMATIVOS   E   ADMINISTRATIVOS  DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PROJETO DE LEI: 0293/2018 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, DISPÕE 

SOBRE  A  CRIAÇÃO  DA  CARTEIRA  DE  INFORMAÇÃO  DO  PACIENTE  

DIABÉTICO  ONDE CONSTARÁ  DETALHES  DE  SUA  PATOLOGIA,  

MEDICAÇÕES  UTILIZADAS  E  RECOMENDAÇÕES PARA O TRATAMENTO 

DE URGÊNCIA E EMERGÊNCIA; PROJETO DE LEI: 0294/2018 - RAFAEL 

PEÇANHA DE MOURA, CRIA LEI MUNICIPAL PROIBINDO USO DE CARRO 

EQUIPADO COM SOM DENTRO DOS LIMITES DO MUNICÍPIO DE CABO 

FRIO; PROJETO DE LEI: 0295/2018 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, CRIA 

O DIA MUNICIPAL DO EMPREENDEDORISMO FEMININO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0296/2018 - VAGNE AZEVEDO SIMÃO, 

PASSA A DENOMINAR BAIRRO COLINAS DO PERÓ, O LOTEAMENTO 

COLINAS DO PERÓ, NESTE MUNICÍPIO; PROJETO DE LEI: 0297/2018 -

ACHILLES ALMEIDA BARRETO NETO, CONCEDE  ABONO  PECUNIÁRIO,  

EM  CARÁTER  EXCEPCIONAL,  AOS  SERVIDORES  DA  CÂMARA 

MUNICIPAL DE CABO FRIO A SER PAGO NO EXERCÍCIO DE 2018, 

EXCETO VEREADORES; INDICAÇÃO: 0440/2018 - RAFAEL PEÇANHA DE 

MOURA, SOLICITA AO PODER EXECUTIVO A ADESÃO AO  REGIME 

ADICIONAL DE SERVIÇO (RAS) PARA INCLUSÃO DE PROFISSIONAIS DO 

CORPO DE BOMBEIROS NA EQUIPE DE RESGATE DE TAMOIOS; 

INDICAÇÃO: 0444/2018 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA  AO  

EXMO.  SR.  PREFEITO  A  INSTALAÇÃO DE  FAIXAS  DE  PEDESTRES  3D  

NAS  ÁREAS DEGRANDE  FLUXO  DE  PEDESTRES  E  VEÍCULOS  E  EM 

FRENTE  AS  ESCOLAS  E  HOSPITAIS,  NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO. 

Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna 

aos oradores inscritos. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da 

Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para o segmento dedicado 

a Ordem do Dia. NESTA ETAPA, FOI APROVADO PARECER CONTRÁRIO 

DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NOS SEGUINTES 

PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0039 E 0064/2018. FOI APROVADO 



PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA 

NOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0228/2017, PROJETO DE 

LEI: 0150, 0151, 0156, 0158 E 0178/2018, SENDO A SEGUIR 

ENCAMINHADOS PARA ACOMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS. FORAM 

APROVADOS OS REQUERIMENTOS DE URGÊNCIA NSº: 230, 229 E 

228/2018 AOS RESPECTIVOS PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0298/2018 – 

ME Nº 35/2018, PROJETO DE LEI: 0297/2018 E VETOS: 0055 E 0056/2018. 

FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 

JUSTIÇA OS SGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0277, 0290, 0292, 

0293, 0294, 0295 E 0296/2018. FORAM APROVADAS AS INDICAÇÕES NSº: 

0440 E 0444/2018. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou 

a Tribuna para a Explicação Pessoal. Ocupou a Tribuna em Explicação 

Pessoal a Vereadora Alexandra Codeço, que inicialmente saudou a todos. Em 

seguida discorreu sobre sua luta em prol do povo de Cabo Frio, destacando 

que se o povo permitisse continuaria a defender a população com todo 

empenho que lhe era peculiar. Após, agradeceu aos funcionários da Casa 

Legislativa e a sua equipe. Agradeceu a Deus pelo ano difícil, solicitou as 

bençãos de Deus para o trabalho legislativo no próximo ano, no que encerrou 

sua fala. A seguir, fez uso da Tribuna em Explicação Pessoal a Vereadora 

Letícia Jotta, que inicialmente saudou a todos. Após, comentou sobre a 

revitalização do Morro da Guia, enfatizando que era uma grande felicidade que 

seu pleito tivesse sido acatado pelo Poder Público. Disse, que aquela prática 

deveria se repetir com relação a todos os patrimônios históricos de Cabo Frio, 

visto que também os moradores gostavam de visitar tais locais. Em seguida 

comentou sobre reunião na Secretaria de Educação, frisando que a mesma 

não fora proveitosa, mas, que agendaram outra para o dia dez de janeiro. 

Disse, que os trabalhos continuariam evoluindo independente do recesso. 

Continuando, agradeceu a Deus pelo direcionamento no trabalho. Parabenizou 

aos funcionários da Casa na pessoa da Senhora Josy, chefe da Secretaria e a 

Senhora Nazareth de Paiva, chefe de gabinete. Agradeceu ao atual presidente 

e toda a sua equipe, pelo brilhante trabalho realizado a frente do Legislativo, 

desejando a todos um Feliz Natal. Dirigindo-se a todos os que acompanhavam 

a Sessão através das mídias e televisão, desejou também um feliz natal, no 

que encerrou sua fala. A seguir, o senhor presidente solicitou que o Primeiro 

Secretário ocupasse seu lugar na presidência para que ele pudesse fazer uso 

da palavra. Após, disse que não poderia deixar a presidência da Casa sem 

agradecer a todos os funcionários, na pessoa da Senhora Nazareth de Paiva. 

Em nome do senhor Alcebíardes também agradecia a todos os que o 

acompanharam em sua trajetória na presidência da Câmara Municipal. 

Agradeceu ainda aos Nobres Pares, destacando que o recesso acontecia 

somente no Plenário e que os gabinetes continuariam funcionando 

normalmente. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A 

seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Rafael Peçanha, que inicialmente saudou 

a todos. Em seguida, disse que buscara construir junto com os Nobres Pares 



uma Casa justa e empenhada nas causas sociais. Após, elogiou a Comissão 

de Constituição e Justiça, destacando que a mesma mostrara a força da Casa 

que se posicionara dentro da legalidade. Disse que, como bem disse o 

presidente, a Casa não pararia em janeiro. Falou sobre o trabalho realizado 

pelos vigias nas escolas municipais, cujo contrato seria prorrogado em virtude 

de que obtivera vitória naquela luta, até para que tais profissionais não 

iniciassem o novo ano passando por dificuldades. Disse, que a substituição dos 

trabalhadores pelas máquinas era inadmissível. Após, disse que a Comissão 

de Direitos Humanos, a qual presidia continuaria atuando na defesa dos menos 

favorecidos e estaria empenhado em buscar soluções para os problemas do 

Hospital da Mulher. Em aparte, o Vereador Miguel Alencar, falou sobre a 

importância de que fossem apurados os problemas e após todos estivessem 

empenhados em dirimir tais questões. Retomando ao seu discurso, o vereador 

Rafael Peçanha agradeceu o aparte, agradeceu a atenção de todos, no que 

encerrou sua fala. A seguir, fez uso da palavra o vereador Silvio David Pio 

Oliveira, que inicialmente saudou a todos. Agradeceu aos funcionários da Casa 

na pessoa da senhora Nazareth de Paiva. Após, disse que junto a outros 

vereadores estivera no bairro Maria Joaquina, onde foram muito bem 

recebidos. Discorreu sobre os problemas daquele bairro que além de não ter 

saneamento básico não tinha nem mesmo uma linha de ônibus. Disse que, 

também a praia da Rasa tinha limpeza feita por mutirão de moradores. Disse, 

que até mesmos para exames simples como exame de sangue, os moradores 

de Maria Joaquina eram obrigados a se deslocarem até o bairro Santo Antônio. 

Continuando, observou que seu gabinete continuaria em funcionamento 

durante o recesso e deixou votos de felicidades aos Nobres Pares e a toda a 

população de Cabo Frio, no que encerrou sua fala. Após, fez uso da palavra o 

Vereador Oséias Rodrigues Couto, que inicialmente saudou a todos. Em 

seguida, procedeu as saudações de praxe. A seguir, cumprimentou o 

presidente da Casa Achilles Barreto, sublinhando que o mesmo conduzira a 

Casa com muito zelo e solicitude, apesar de sua pouca idade. Disse ainda, que 

o mesmo era um jovem cheio de sonhos e estava certo de que o mesmo 

conquistaria ainda muitas realizações. Deu boas vindas ao próximo presidente 

Vereador Luis Geraldo, que assumiria o cargo no dia primeiro de janeiro de 

2019. Prosseguindo, disse que fora iniciada uma grande mudança no Segundo 

Distrito e que alguns artistas realizaram obras de arte que Embelezaram 

Tamoios. Disse, que valorizar o artista era reorganizar a história do Segundo 

Distrito que era linda. Em seguida observou que, naquela data fora realizada 

uma reunião muito importante onde fora discutido o trabalho dos vigias 

noturnos das escolas municipais, ressaltando que ficara triste quando o 

Secretário de Educação afirmara que aqueles profissionais não faziam parte do 

contexto escolar. Disse, que os vigias faziam sim parte das escolas e eram pais 

de famílias que estavam em eminência de perderem seus empregos e serem 

substituídos por câmeras. Após, desejou a todos um feliz natal, ressaltando 

que o convívio na Casa Legislativa tornava a todos uma grande família. Disse, 



que a Casa estava sempre a postos para atender aos menos favorecidos, no 

que encerrou sua fala. Após fez uso da palavra o Vereador Luis Geraldo Simas 

de Azevedo, que inicialmente agradeceu a todos os funcionários da Casa, que 

contava com uma equipe de trabalho maravilhosa, liderados pela senhora 

Nazareth de Paiva. Agradeceu ao amigo presidente Achilles Barreto, 

ressaltando que o mesmo fora comprometido e realizara um grande trabalho na 

presidência. Disse, que já tivera a oportunidade de atuar na presidência da 

Casa Legislativa e que na atualidade o país passava por uma grande crise. 

Disse, que à época o Tribunal de Contas passara quinze dias auditando todos 

os processos da Câmara e que tivera a honra, apesar de que era sua 

obrigação, de ter todas as contas aprovadas. Prosseguindo, comentou sobre a 

importância de que fosse viabilizado o tratamento dentário das crianças, 

enfatizando que faria com que aquele projeto fosse prioridade em seu 

mandato. Disse, que fora também autor de projeto dispondo sobre o 

atendimento de crianças deficientes, do qual tinha muito orgulho. Reiterou que, 

também deveria ser prioridade o emprego para o cidadão. Falou ainda sobre a 

importância de que o Regimento da Casa fosse acatado e que a Casa fosse 

sempre pautada pela dignidade e honradez, no sentido de que no dia em que 

os Vereadores tivessem que sair da vida pública o fizesse com a cabeça 

erguida. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não 

havendo mais oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o 

Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus, marcando 

Sessão Extraordinária para imediatamente. E para constar, mandou que se 

lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, 

aprovada, será assinada para que produza seus efeitos legais. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



    Ata da Vigésima Oitava  Sessão Extraordinária do Primeiro 

                           Período  Legislativo  da  Câmara  Municipal  de Cabo  Frio,    

                           realizada   no   dia  20(vinte)   de    dezembro   do   ano   de       

                           2018(dois mil e dezoito). 

Às dezenove horas do dia 20(vinte) de dezembro do ano de 2018 (dois mil e 

dezoito) sob a Presidência do Vereador Achiles Almeida Barreto Neto e com a 

ocupação da Primeira Secretaria pelo Vereador Luis Geraldo Simas de 

Azevedo, reuniu-se Extraordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. 

Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: 

Adeir Novaes, Alexandra dos Santos Codeço, Edilan Ferreira Rodrigues, 

Guilherme Aarão Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos Santos 

Jotta, Miguel Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de 

Moura, Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio 

Oliveira, Vagne Azevedo Simão, Vanderlei Rodrigues Bento e Vinícius Correa. 

Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente 

Sessão em nome de Deus. Antes de ser dado início a votação das Matérias, o 

Vereador Miguel Fornaciari Alencar, solicitou que com relação ao Veto 055/18, 

fosse dado destaque a Emenda 06. Em QUESTÃO DE ORDEM, o Vereador 

Luis Geraldo disse: “a Emenda 06, reportada pelo Vereador Miguel Alencar é 

uma Emenda onde seriam retirados os dez por cento que o Executivo teria o 

direito de fazer as mexidas sem autorização da Câmara. O Governo Vetou 

essa Emenda e é a única Emenda que a gente está acompanhando o Veto, 

para que seja mantido o que diz a Lei orgânica. Ela até não poderia ser 

mudada, porque ela consta na Lei Orgânica de outra forma e a Lei Orgânica só 

poderia ser mudada por duas votações, como a gente fez aqui na semana 

passada alterando a Lei Orgânica. Então, foi um Veto que foi realizado com 

técnica pelo Executivo e a gente está acompanhando esse veto e foi por isso 

que o vereador Miguel sugeriu o destaque do Veto para que a gente possa 

evidenciar isso e registrar em Ata que a gente está acompanhando esse Veto”. 

[sic]. Também em QUESTÃO DE ORDEM, o Vereador Guilherme Moreira 

disse: “Senhor Presidente eu gostaria que constasse em Ata também que nós 

nos reunimos hoje a Tarde, assim que o Executivo enviou os vetos e a maioria 

dos vereadores reunidos decidiu. Então, todos os pareceres da CCJ já estão 

de acordo com os anseios da Casa Legislativa. Então, só para constar em Ata 

que é um anseio dos vereadores que acompanhem todos os votos da CCJ que 

justamente já foi discutido mais cedo antes da Sessão.” [sic] A seguir, foi 

Aprovado Parecer Favorável em Conjunto das Comissões Técnicas nos 

seguintes Projetos: PROJETO DE LEI: 0298/2018 – ME Nº 35/2018, PROJETO 

DE LEI: 0297/2018 E VETOS: 0055 E 0056/2018. Nada mais havendo a tratar, 

o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para 

constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida 

à Apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 

legais. 


